

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

1. OSNIVANJE I POSLOVANJE BANKARSKE GRUPE

Komercijalna banka AD Beograd (u daljem tekstu "Matična banka") je osnovana 01. decembra 1970. godine, a transformisana u akcionarsko društvo dana 06. maja 1992. godine.

Najveće učešće u upravljačkim akcijama Banke imaju:

Republika Srbija	42,6%
EBRD, LONDON	25%
ARTIO INT. EQUITY FUND, New York	4,82%
Jugobanka AD Beograd u stečaju	3,69%
INVEJ DOO, Beograd	3,57%
Kompanija Dunav, Beograd	3,55%
Evropa osiguranje AD Beograd u likvidaciji	2,98%

Matična banka ima tri zavisna pravna lica sa učešćem u vlasništvu:

- 100% - Komercijalna banka AD Budva, Crna Gora
- 100% - Društvo za upravljanje investicionim fondom KOMBANK INVEST AD Beograd,
- 99,99% - Komercijalna banka AD Banja Luka, Bosna i Hercegovina.

Manjinski vlasnik u Komercijalnoj banci AD Banja Luka sa 0,01% vlasništva je Fond za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova iz Beograda.

Konsolidovani finansijski izveštaj predstavlja finansijske izveštaje Komercijalne banke AD Beograd kao matične banke, Komercijalne banke AD Budva, Komercijalne banke AD Banja Luka i Društva za upravljanje investicionim fondom KOMBANK INVEST AD (u daljem tekstu "Grupa").

Komercijalna banka AD Budva osnovana je u novembru 2002. godine kao afilijacija Komercijalne banke AD Beograd i upisana u centralni registar Privrednog suda u Podgorici 06. marta 2003. godine.

Komercijalna banka AD Banja Luka je osnovana u septembru 2006. godine, i dana 15. septembra 2006. godine upisana u sudski registar Rešenjem Osnovnog suda u Banja Luci.

Društvo za upravljanje investicionim fondom KOMBANK INVEST osnovano u decembru 2007. godine i registrovano 5. februara 2008. godine.

Aktivnosti Grupe uključuju kreditne, depozitne i garancijske poslove, obavljanje poslova platnog prometa u zemlji i inostranstvu u skladu sa Zakonom o bankama, kao i poslove upravljanja investicionim fondovima. Grupa je dužna da posluje na principima likvidnosti, sigurnosti i profitabilnosti.

Na dan 31. decembra 2008. godine, Grupu čine centrala i sedišta u Beogradu u ulici Svetog Save br. 14, sedišta Komercijalne banke AD Budva u Budvi, sedišta Komercijalne banke AD Banja Luka u Banja Luci, sedišta Društva za upravljanje investicionim fondom KOMBANK INVEST AD u Beogradu, 40 filijala i 283 ekspoziture na teritoriji Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine. Matična banka ima poslovnu jedinicu u inostranstvu u Frankfurtu (Nemačka) i predstavništvo u inostranstvu u Zagrebu (Hrvatska).

Grupa je na dan 31. decembra 2008. godine imala 3.444 zaposlena, a 31. decembra 2007. godine 3.249 zaposlenih.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA

Članice Grupe su u toku 2008. godine vodile poslovne knjige i sastavile pojedinačne finansijske izveštaje u skladu sa lokalnim zakonskim propisima, ostalim propisima koji se baziraju na Međunarodnim računovodstvenim standardima (MRS) i Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja (MSFI) kao i propisima nadležnih centralnih banaka. Pojedinačni finansijski izveštaji su revidirani od strane eksternog revizora sa nekvalifikovanim mišljenjima, na osnovu važećih lokalnih propisa.

U svrhu pripremanja konsolidovanih finansijskih izveštaja pojedinačni finansijski izveštaji zavisnih banaka su prilagođeni prezentaciji finansijskih izveštaja na osnovu računovodstvenih propisa Republike Srbije.

Funkcionalne valute, EUR iz finansijskih izveštaja Komercijalne banke AD Budva i BAM iz finansijskih izveštaja Komercijalne banke AD Banja Luka, preračunate su u prezentacionu valutu, odnosno funkcionalnu valutu Matične banke - dinar (RSD) na bazi zvanično objavljenih kurseva u Republici Srbiji.

Bilansna suma Komercijalne banke AD Budva iznosi 3,83% ukupne konsolidovane aktive, a Komercijalne banke AD Banja Luka 5,33% , i KOMBANK INVEST 0,01%. Troškovi poslovanja poslovne jedinice i predstavništva u inostranstvu su iskazani u finansijskim izveštajima Grupe.

Finansijski izveštaji Grupe su iskazani u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja zvaničnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Matične banke. Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom Republike Srbije o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za banke i druge finansijske organizacije (Službeni glasnik RS 74/2008, 3/2009 i 12/2009).

Prilikom konsolidacije izvršena je eliminacija svih međusobnih odnosa iz bilansa stanja u iznosu od 4.018.003 hiljada dinara. Iz bilansa uspeha izvršena je eliminacija prihoda u iznosu od 198.414 hiljada dinara, a rashoda u iznosu od 78.921 hiljada dinara (napomena 52).

Bilans uspeha i bilans tokova gotovine su reklasifikovani primenom prosečnog kursa u Republici Srbiji za 2008.godinu od 81,0050 dinara za jedan EURO i 41,4199 za jedan BAM, a ostali finansijski izveštaji (bilans stanja, izveštaj o promenama na kapitalu i statistički aneks) primenom zaključnog kursa na dan bilansa od 88,6010 dinara za jedan EURO, odnosno 45,3010 za jedan BAM .

Konsolidovani finansijski izveštaji koji se odnose na period 01. januara do 31. decembra 2008. godine, su usvojeni od strane Upravnog odbora Banke dana 27. aprila 2009. godine.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

3.1. Prihodi i rashodi po osnovu kamate

Prihodi i rashodi po osnovu kamate, uključujući zateznu kamatu i ostale prihode i ostale rashode vezane za kamatonosnu aktivu, odnosno kamatonosnu pasivu, obračunati su po načelu uzročnosti prihoda i rashoda i uslovima iz obligacionog odnosa koji su definisani ugovorom između članice Grupe i klijenta.

Prihodi od naknade za odobravanje kredita se knjiže kao odloženi prihodi, a priznaju se u prihode kamata perioda (EKS) u srazmeri sa proteklom vremenom korišćenja kredita i prikazuju kao korekcija efektivnog prinosa na plasmane po kreditima.

Prihodi od kamate uključuju i prihode po osnovu finansijskih instrumenata zaštite od rizika, uglavnom po osnovu vezivanja anuiteta za kurs dinara u odnosu na EURO, drugu stranu valutu ili za indeks rasta cena na malo, a obračunavaju se na kraju svakog meseca u toku otplate i na dan dospeća anuiteta za plaćanje.

3.2. Prihodi i rashodi po osnovu naknada i provizija

Prihodi i rashodi po osnovu naknada i provizija priznaju se po načelu uzročnosti prihoda i rashoda.

3.3. Prihodi i rashodi po osnovu hartija od vrednosti

Realizovani ili nerealizovani dobiti i gubici po osnovu promene tržišne vrednosti hartija od vrednosti kojima se trguje priznaju se kroz bilans uspeha.

Dobici i gubici po osnovu promene amortizovane vrednosti hartija od vrednosti koje se drže do dospeća priznaju se u korist prihoda odnosno na teret rashoda.

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju se naknadno odmeravaju po fer vrednosti zasnovanoj na tržišnim cenama. Nerealizovani dobiti i gubici po osnovu ovih hartija od vrednosti priznaju se u okviru revalorizacionih rezervi uključenih u kapital. Prilikom prodaje ili trajnog smanjenja vrednosti ovih hartija, odgovarajući iznosi prethodno formiranih revalorizacionih rezervi iskazuju se u bilansu uspeha kao dobiti ili gubici po osnovu ulaganja u hartije od vrednosti.

Primljene dividende po osnovu ulaganja u akcije drugih pravnih lica prikazuju se kao prihodi od dividende u trenutku njihove naplate.

Za procenjene iznose rizika da plasmani u hartije od vrednosti neće biti naplaćeni, kod udela koji se ne kotiraju na berzi, članice Grupe vrše ispravku vrednosti.

3.4. Preračunavanje deviznih iznosa

Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene.

Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza koji je važio na taj dan.

Neto pozitivne ili negativne kursne razlike nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti knjižene su u korist ili na teret bilansa uspeha kao dobiti ili gubici po osnovu kursnih razlika.

Preuzete i potencijalne obaveze u stranoj valuti preračunate su u dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza koji je važio na dan bilansa stanja.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)
3.5. Nekretnine, investicione nekretnine, oprema i nematerijalna ulaganja
3.5.1. Nekretnine, oprema i nematerijalna ulaganja

Početno merenje nekretnina, opreme i nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti. Za naknadno merenje nekretnina, nakon početnog priznavanja Grupa primenjuje model revalorizacije, dok za opremu primenjuje model nabavne vrednosti.

Procenu revalorizovane vrednosti vrši ovlašćeni procenjivač. Učestalost vršenja procene zavisi od promene tržišne vrednosti u odnosu na neotpisanu vrednost nekretnina. Efekti povećanja vrednosti nekretnina evidentiraju se u korist revalorizacionih rezervi. Smanjenje vrednosti nekretnina evidentira se na teret revalorizacionih rezervi, nastalih po osnovu revalorizacije te nekretnine. Ukoliko te rezerve nisu dovoljne, razlika se evidentira na teret rashoda perioda u kome je utvrđeno smanjenje vrednosti.

Amortizacija je ravnomerno obračunata na nabavnu ili revalorizovanu vrednost nekretnina, opreme i nematerijalnih ulaganja, primenom sledećih godišnjih stopa, s ciljem da se nabavna vrednost ili revalorizovana vrednost sredstva, umanjena za preostalu vrednost u potpunosti otpiše u toku njihovog korisnog veka trajanja.

Nematerijalna ulaganja	20%-33,34%
Građevinski objekti	2,50%
Investicione nekretnine	2,50%
Kompjuterska oprema	25%
Nameštaj i druga oprema	6,7%-25%
Ulaganja na tuđim osnovnim sredstvima	8,64%-75,18%

Obračun amortizacije nekretnina, opreme i nematerijalnih ulaganja počinje kada se ova sredstva stave u upotrebu. Za nekretnine je aktima Grupe određena preostala vrednost (30% nabavne vrednosti), koja ne predstavlja osnovicu za amortizaciju u 2008. godini.

Amortizacione stope i nameravani preostali vek korišćenja se verifikuju ili revidiraju svake godine, radi obračuna amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja članica Grupe.

3.5.2. Investicione nekretnine

Investicione nekretnine Grupa drži radi ostvarivanja prihoda od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog. Za vrednovanje investicionih nekretnina Grupa primenjuje model revalorizacije. Amortizacija investicionih nekretnina se vrši po godišnjoj stopi od 2,5%.

3.6. Zalihe

3.6.1. Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža.

U okviru zaliha Grupa iskazuje sredstva stečena naplatom dospelih potraživanja po kreditima.

3.6.2.

Sredstva namenjena prodaji čine osnovna sredstva čija je upotreba obustavljena i koja se nalaze u postupku prodaje.

Vrednovanje stalnih sredstava namenjenih prodaji se vrši po nižoj od sledećih dveju vrednosti: knjigovodstvenoj ili poštenoj vrednosti umanjenoj za troškove prodaje.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.7. Krediti

Kreditni su iskazani u bilansu stanja u visini odobrenih plasmana, umanjениh za otplaćenu glavnice, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni konkretno identifikovanih rizika za pojedine plasmane i rizika za koje iskustvo pokazuje da su sadržani u kreditnom portfoliju. U proceni navedenih rizika rukovodstva primenjuje metodologiju koja je zasnovana na punoj primeni MRS 39, a koja je obelodanjena u napomeni 3.8.

Za svrhe određivanja amortizovane vrednosti, odnosno poštene vrednosti u skladu sa MRS/MSFI, koristi se ugovorena kamatna stopa, koja neto sadašnju vrednost budućih gotovinskih tokova svodi na nominalnu vrednost odobrenog kredita, umanjеноg za izvršene otplate glavnice.

Kreditni u dinarima, za koje je ugovorena zaštita od rizika vezivanjem za kurs dinara u odnosu na EURO, drugu inostranu valutu ili za rast indeksa cena na malo, revalorizovani su u skladu sa konkretnim ugovorom za svaki kredit. Razlika između nominalne vrednosti neotplaćene glavnice i revalorizovanog iznosa iskazana je u okviru potraživanja po osnovu plasmana. Efekti ove revalorizacije su evidentirani u okviru prihoda i rashoda od promene vrednosti imovine i obaveza.

3.8. Ispravka vrednosti nenaplativih potraživanja i rezervisanja

U toku 2008. godine Grupa primenjuje Pravila o procenjivanju i priznavanju kredita, potraživanja i rezervisanja kojima se utvrđuju kriterijumi za procenjivanje i priznavanje kredita, potraživanja i rezervisanja pravnim i fizičkim licima, u skladu sa internom metodologijom. Prva potpuna primena procenjivanja i rezervisanja po internoj metodologiji izvršena je za 2007. godinu.

3.9. Hartije od vrednosti

3.9.1. Hartije od vrednosti kojima se trguje

Hartije od vrednosti kojima se trguje čine akcije i obveznice stare devizne štednje, a iskazuju se po tržišnoj vrednosti.

3.9.2. Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća

Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća iskazuju se po amortizovanoj vrednosti, odnosno sadašnjoj vrednosti budućih gotovinskih tokova, uz primenu ugovorene kamatne stope, pošto tržišna kamatna stopa nije poznata.

3.9.3. Udeli (učešća)

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju sastoje se od akcija zavisnih pravnih lica, akcija drugih banaka kao i akcija i udela u drugim pravnim licima.

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju, izuzev hartija od vrednosti zavisnih pravnih lica, iskazane su po tržišnoj vrednosti za akcije koje se zvanično kotiraju na berzi, a ukoliko tržišna vrednost nije poznata, po nabavnoj vrednosti umanjеноj za ispravku vrednosti.

Udeli zavisnih pravnih lica iskazani su po nabavnoj vrednosti.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.10. Gotovina i gotovinski ekvivalenti

U Bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina, sredstva na računima kod drugih banaka i čekovi poslani na naplatu.

3.11. Sredstva po poslovima u ime i za račun trećih lica

Sredstva po poslovima u ime i za račun trećih lica, kojima Grupa upravlja uz naknadu nisu uključena u bilans stanja Grupe, već u vanbilansne pozicije.

3.12. Porezi i doprinosi

3.12.1. Porez na dobit

Matična banka nema mogućnost vršenja poreske konsolidacije na osnovu važećih propisa u Republici Srbiji.

Porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope na iznos dobitka pre oporezivanja po odbitku efekata stalnih razlika koje propisanu poresku stopu svode na efektivnu poresku stopu.

Konačni iznosi obaveza po osnovu poreza na dobitak članice Grupe utvrđuju primenom poreske stope na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom i poreskom prijavom. (Napomena 18)

Poreske stope za 2008.godinu su:

Srbija	10%
Crna Gora	9%
Bosna i Hercegovina	10%

3.12.2. Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata uključuju porez na imovinu, porez na dodatu vrednost, doprinose na zarade na teret poslodavca, kao i druge poreze i dažbine u skladu sa republičkim, lokalnim i poreskim propisima. Ovi porezi i doprinosi su prikazani u okviru ostalih operativnih rashoda.

3.13. Poštena (fer) vrednost

U Republici Srbiji, Republici Crnoj Gori i Bosni i Hercegovini ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost kod kupovine i prodaje kredita i ostalih finansijskih sredstava i obaveza, pa zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Radi utvrđivanja poštene (fer) vrednosti budući novčani tokovi su svedeni na sadašnju vrednost primenom diskontne stope jednake ugovorenoj kamatnoj stopi, koja sadašnju vrednost svodi na nominalnu vrednost. Za iznos procenjenih rizika da knjigovodstvena vrednost neće biti realizovana vrši se ispravka vrednosti.

3.14. Beneficije zaposlenih

Grupa nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po tom osnovu nema identifikovane obaveze na dan 31. decembra 2008. godine.

Grupa je izvršila rezervisanje u skladu sa MRS 19 za srazmerni deo dugoročnih obaveza za otpremnine za odlazak u penziju. Za obračun rezervisanja po ovom osnovu angažovan je ovlašćeni aktuar.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)
3.15. Primena novih podzakonskih akata Zakona o računovodstvu i reviziji

Narodna Banka Srbije u toku 2008. godine je donela novi Pravilnik o kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za Banke i Pravilnik o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za banke.

Grupa je primenila navedena akta i izvršila odgovarajuće reklasifikacije pozicija finansijskih izveštaja prethodne godine.

3.16. Informacije po segmentima

Grupa najveći deo svog poslovanja obavlja na teritoriji Republike Srbije.

Bilansna suma Matične banke iznosi 90,83% ukupne bilansne sume konsolidovanog bilansa stanja.

Informacije po segmentima su obelodanjene u napomeni 51.

Koncentracija plasmana po dužnicima prema privrednim delatnostima je prikazana u napomeni 24.

4. PRIHODI I RASHODI PO OSNOVU KAMATA

Grupa je procenila da je necelishodno sprovođenje reklasifikacije kamata za prethodnu godinu po osnovu strukture novog kontnog okvira, s obzirom da se u 2007.godini primenjivao kontni okvir po sektorskoj pripadnosit klijenata.

a) Prihodi po osnovu kamata

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Kamate u dinarima</i>		
- Po osnovu kredita	8.627.019	
- Po osnovu depozita	429.129	
- Po osnovu HOV	10.129	
- Po osnovu ostalih plasmana	602.695	
	<u>9.668.972</u>	
<i>Kamate u str.valuti</i>		
- Po osnovu kredita u str. valuti	1.637.280	
- Po osnovu depozita u str. valuti	377.820	
- Po osnovu ostalih plasmana u str.valuti	237.696	
	<u>2.252.795</u>	
UKUPNO	<u>11.921.767</u>	<u>8.579.150</u>

Grupa je u toku 2008. godine izvršila suspendovanje kamate u iznosu od 29.597 hiljada dinara.

Procenjeni efekat kamate koja nije obračunata i iskazana u bilansu uspeha Grupe za 2008. godinu iznosi 39.529 hiljada, a odnosi se na kamatu po kreditima i plasmanima po kojima su pokrenuti sudski sporovi i obustavljen obračun kamate.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

4. PRIHODI I RASHODI PO OSNOVU KAMATA (nastavak)

b) Rashodi po osnovu kamata

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Kamate u dinarima		
- Po osnovu kredita	48.583	
- Po osnovu depozita	1.653.710	
- Po osnovu HOV	0	
- Po osnovu ostalih obaveza	337	
	<u>1.702.630</u>	
Kamate u str.valuti		
- Po osnovu kredita	82.057	
- Po osnovu depozita	3.050.233	
- Po osnovu ostalih obaveza	17.582	
	<u>3.149.873</u>	
UKUPNO	<u>4.852.503</u>	<u>2.712.711</u>

5. PRIHODI I RASHODI PO OSNOVU NAKNADA I PROVIZIJA

a) Prihodi od naknada i provizija

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Naknade u dinarima	2.941.700	2.590.408
Naknade u stranoj valuti	390.292	310.866
UKUPNO	<u>3.331.992</u>	<u>2.901.274</u>

b) Rashodi od naknada i provizija

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Naknade i provizije u dinarima	193.087	203.275
Naknade i provizije u stranoj valuti	152.065	53.861
UKUPNO	<u>345.152</u>	<u>257.136</u>

6. NETO DOBITAK PO OSNOVU PRODAJE HARTIJA OD VREDNOSTI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobici od prodaje HOV po fer vrednosti	3.094	77.091
Gubici od prodaje HOV po fer vrednosti	37	4
Neto dobitak po osnovu prodaje hartija od vrednosti po fer vrednosti kroz bilans uspeha	<u>3.057</u>	<u>77.087</u>

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

7. NETO DOBITAK PO OSNOVU UČEŠĆA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobici od prodaje učeća	56.661	162
Gubici od prodaje učešća	-	-
Neto dobitak po osnovu prodaje udela (učešća)	56.661	162

Po osnovu članstva i obima poslovne saradnje između Grupe i kompanija VISA Inc i MasterCard Inc USA, Banka je postala vlasnik 45.640 akcija čiji je deo od 25.726 akcija prodala po osnovu inicijalne javne ponude u iznosu od 56.661 hiljada dinara.

8. NETO RASHODI / PRIHODI OD KURSNIH RAZLIKA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Prihodi po osnovu kursnih razlika	47.312.882	15.952.763
Rashodi po osnovu kursnih razlika	51.036.396	15.495.101
	(3.723.514)	457.662

Pozitivne i negativne kursne razlike obuhvataju dobitke/ gubitke od transakcija obavljenih u stranoj valuti u toku godine i dobitke/gubitke od svođenja pozicija bilansa stanja iskazanih u stranim valutama na zvanične kurseve na kraju svakog meseca u toku godine.

Obračun kursnih razlika se obavlja i iskazuje po bruto principu (negativne i pozitivne kursne razlike) u toku poslovne godine.

9. PRIHODI OD DIVIDENDI I UČEŠĆA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Prihodi od dividendi i učešća	3.208	968

10. OSTALI POSLOVNI PRIHODI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Ostali prihodi operativnog poslovanja	137.684	151.838
Prihodi naplaćenih otpisanih potraživanja	64.286	50.271
Dobici od prodaje osnovnih sredstava i nemater. ulaganja	8.362	112.856
Prihodi od smanjenja obaveza	7.936	13.430
Viškovi	262	1.348
Ostalo	18.929	0
	237.458	329.743

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

11. NETO PRIHODI / RASHODI INDIREKTNIH OTPISA PLASMANA I REZERVISANJA

a) U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Rashodi indirektnih otpisa plasmana bilansnih pozicija	6.928.787	7.917.112
Rashodi rezervisanja za vanbilansne pozicije	230.140	119.881
Rashodi rezervisanja za sudske sporove	6.826	85.623
Rashodi rezervisanja za otpremnine zaposlenima	40.520	308.159
	<u>7.206.273</u>	<u>8.430.775</u>

b) U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Prihodi od ukidanja indirek. otpisa plasmana bilan. pozicija	5.154.818	8.960.081
Prihodi od ukidanja rezervisanja za vanbilansne pozicije	321.088	265.956
Prihodi od ukidanja neiskorišćenih rezervisanja	16.733	10.783
Prihodi od naplaćene suspendovane kamate	22.423	0
	<u>5.515.062</u>	<u>9.236.821</u>
Neto prihodi 2007.god. (b-a)		<u>806.046</u>
Neto rashodi 2008.god. (a-b)	<u>(1.691.211)</u>	

Pozicija neto rashodi / prihodi indirektnih otpisa plasmana za 2008.godinu obuhvata i prihode po osnovu naplaćene suspendovane kamate u iznosu od 36.181 hiljade din.

12. KRETANJE NA RAČUNIMA ISPRAVKE VREDNOSTI I REZERVISANJA

	Gotovina i gotovinski ekvivalenti	Potraživnaja za kamte i naknade i ostale plasmane	Dati krediti i depoziti	HOV	Učešća	Ostali plasmani	Ostala sredstva	Vanbilansne obaveze	Ukupno
Stanje 1.1.2008.	-	820.251	7.593.216	979	391.919	2.264.070	38.434	559.869	11.668.738
Nova ispravka vrednosti	1.074	829.701	5.512.388	260	383.340	167.786	34.238	230.140	7.158.927
Smanjenje ispravke vrednosti	(1.074)	(524.458)	(4.127.736)	(1.186)	(393.530)	(90.771)	(16.063)	(321.088)	(5.475.906)
Kursne razlike	-	23.962	286.681	-	-	187.312	1.654	2.034	501.643
Otpisi	-	(7.318)	(32.618)	-	-	(12.304)	(3.375)	-	(55.615)
Ostale promene	-	(134.706)	(103)	-	1	3	(91)	-	(134.896)
Stanje 31.12.2008.	-	1.007.432	9.231.828	53	381.730	2.516.096	54.797	470.955	13.662.891

Do kraja januara 2008. godine nisu izvršene materijalno značajne naplate obezvređenih plasmana koje bi uticale na ukidanje ispravke vrednosti shodno zahtevima iz MRS 10.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

13. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Troškovi zarada	2.083.931	1.862.665
Troškovi naknada zarada	416.919	364.509
Troškovi poreza na zarade i naknade zarada	364.359	327.964
Troškovi doprinosa na zarade i naknade zarada	585.776	514.139
Troškovi naknada za privremene i povremene poslove	183.750	128.281
Ostali lični rashodi	55.296	49.544
	3.690.030	3.247.102

Ukupne zarade rukovodstva članica Grupe i ukupne naknade članovima Upravnih i Nadzornih i Odbora za reviziju obelodanjeni su u tabeli:

U hiljadama dinara	Rukovodstvo	Upravni/Nadzorni odbor
- Matična Banka	44.587	24.311
- Budva	13.227	4.499
- Banja Luka	14.014	2.250
- Kombank invest	6.339	0
	<u>78.167</u>	<u>31.060</u>

14. TROŠKOVI AMORTIZACIJE

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Troškovi amortizacije	464.754	379.958

15. OPERATIVNI I OSTALI POSLOVNI RASHODI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Troškovi materijala	425.366	387.168
Troškovi proizvodnih usluga	1.572.607	1.310.342
Nematerijalni troškovi (bez poreza i doprinosa)	1.088.422	934.322
Troškovi poreza	71.832	43.097
Troškovi doprinosa	649.488	576.134
Ostali troškovi	50.950	40.039
Rashodi po osnovu otpisa nenaplativih potraživanja	1.788	2.235
Gubici od prodaje osnovnih sredstava i nematerijalnih ulaganja	0	102
Gubici po osnovu rashodovanja i otpisa osnovnih sredstava i nematerijalnih ulaganja	5.835	910
Manjkovi i štete	1.908	136
Ostali rashodi	22.742	40.604
	3.890.938	3.335.089

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

15. OPERATIVNI I OSTALI POSLOVNI RASHODI (nastavak)

Obaveze za operativni lizing poslovnog prostora članica Grupe priznaju se kao redovni mesečni troškovi zakupnina. Potencijalne obaveze na dan 31. decembar 2008. godine, koje se odnose na buduće periode bez PDV-a, za 232 objekata ukupne površine 35.577,62 m² iznose:

U hiljadama dinara

- u 2009. godini	329.032
- od 2010. do 2013. godine	1.302.574
- od 2014. godine	<u>308.555</u>
	1.940.162

16. PRIHODI OD PROMENE VREDNOSTI IMOVINE I OBAVEZA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Prihodi od promene vrednosti plasmana i potraživanja	15.251.937	4.949.465
Prihodi od promene vrednosti hartija od vrednosti	22.804	25.851
Prihodi od promene vrednosti obaveza	<u>2.626.924</u>	<u>708.384</u>
UKUPNO	<u>17.901.665</u>	<u>5.683.700</u>

17. RASHODI OD PROMENE VREDNOSTI IMOVINE I OBAVEZA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Rashodi od promene vrednosti plasmana i potraživanja	6.739.528	4.812.939
Rashodi od promene vrednosti hartija od vrednosti	213.801	336.027
Rashodi od promene vrednosti obaveza	<u>4.933.738</u>	<u>544.184</u>
UKUPNO	<u>11.887.067</u>	<u>5.693.150</u>
Neto prihodi/rashodi od promene vrednosti imovine i obaveza	<u>6.014.598</u>	<u>(9.450)</u>

Prihodi/rashodi od promene vrednosti plasmana sadrže efekat obračuna ugovorenih zaštita od rizika devizne klauzule.

Prihodi/rashodi od promene vrednosti hartija od vrednosti sadrže efekte svodenja hartija od vrednosti na poznatu tržišnu vrednost.

Prihodi/rashodi od promene vrednosti obaveza sadrže efekat obračuna ugovorenih zaštita od rizika devizne klauzule na primljene depozite komitenata.

Efekte obračuna promene vrednosti članice Grupe vrše na kraju meseca u toku poslovne godine i na dan transakcije.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

18. POREZ NA DOBIT

Svaka banka članica Grupe utvrđuje porez na dobitak prema lokalnim propisima. Utvrđeni porez ne podleže konsolidaciji već se odvojeno obelodanjuje u Napomenama.

**18.1. Komercijalna banka AD Beograd
A. KOMPONENTE POREZA NA DOBIT**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Poreski rashod perioda	-	-
Odloženi poreski rashod perioda	5.109	2.738
Poreski prihod (akontacija)	(196.931)	(68.154)
Odloženi poreski prihod perioda	-	(34.501)
Ukupno poreski (prihod) / rashod perioda	(191.822)	(99.917)

**B. USAGLAŠAVANJE TEKUĆEG POREZA NA DOBITAK SA REZULTATOM PRIMENE
PORESKE STOPE NA DOBIT PRE OPOREZIVANJA**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobitak/gubitak pre oporezivanja	2.815.222	2.916.093
Obračun poreza po važećoj stopi 10%	281.522	291.609
Poreski efekat rashoda koje se ne priznaju u poreskom bilansu	5.563	96.975
Poreski efekti razlike amortizacije za poreske svrhe i računovodstvene amortizacije	892	(2.163)
Poreski efekti oporezivih prihoda koji nisu uključeni u finansijske izveštaje (povezana lica)	57	4.770
Poreski efekti prihoda koji nisu oporezivi (primljene dividende rezidenata)	(299)	(97)
Prenosivi poreski krediti za ulaganja u osnovna sredstva	-	-
Poreske olakšice (iskorišćene i efekat novih)	(257.370)	(422.857)
PORESKI EFEKTI ISKAZANI U BILANSU USPEHA	30.365	(31.763)

C. EFEKTIVNA PORESKA STOPA

	-	-
--	---	---

Uplaćene akontacije poreza na dobit za 2008. godinu iznose 196.931 hiljada dinara, po osnovu obaveznosti mesečnih plaćanja predviđenih Zakonom o porezu na dobit. Banka će ih koristiti kao akontacije za 2009. godinu.

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak (akontacije) na dan 31. decembar 2008. godine iznosi 180.520 hiljada dinara.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

18. POREZ NA DOBIT (nastavak)

**18.2. Komercijalna banka AD Budva
A. KOMPONENTE POREZA NA DOBIT**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Poreski rashod perioda	18.082	10.166
Odloženi poreski rashod perioda	-	-
Poreski prihod (akontacija)	(11.367)	(8.270)
Odloženi poreski prihod perioda	(1.480)	(485)
Ukupno poreski (prihod) / rashod perioda	5.235	1.410

**B. USAGLAŠAVANJE TEKUĆEG POREZA NA DOBITAK SA REZULTATOM PRIMENE
PORESKE STOPE NA DOBIT PRE OPOREZIVANJA**

	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobitak/gubitak pre oporezivanja	159.769	94.528
Obračun poreza po važećoj stopi 9%	14.379	8.508
Poreski efekat rashoda koje se ne priznaju u poreskom bilansu	1.745	2.237
Poreski efekti razlike amortizacije za poreske svrhe i računovodstvene amortizacije	261	195
Poreski efekti oporezivih prihoda koji nisu uključeni u finansijske izveštaje (povezana lica)	(1.902)	70
Poreski efekti prihoda koji nisu oporezivi (primljene dividende rezidenata)	-	-
Prenosivi poreski krediti za ulaganja u OS	(521)	(748)
Kursne razlike	4.120	80
Poreske olakšice (iskorišćene i efekat novih)	-	-
PORESKI EFEKTI ISKAZANI U BILANSU USPEHA	18.082	10.341
C. EFEKTIVNA PORESKA STOPA	11,32%	10,84%

Uplaćene akontacije poreza na dobit za 2008 .godinu iznose 11.367 hiljada dinara, po osnovu obaveznosti mesečnih plaćanja predviđenih Zakonom o porezu na dobit.

**18.3. Komercijalna banka AD Banja Luka
A. KOMPONENTE POREZA NA DOBIT**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Poreski rashod perioda	5.409	17.515
Odloženi poreski rashod perioda	-	-
Poreski prihod (akontacija)	(19.585)	-
Odloženi poreski prihod perioda	-	-
Ukupno poreski (prihod) / rashod perioda	(14.176)	17.515

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

18. POREZ NA DOBIT (nastavak)

18.3. Komercijalna banka AD Banja Luka (nastavak)

**B. USAGLAŠAVANJE TEKUĆEG POREZA NA DOBITAK SA REZULTATOM PRIMENE
PORESKE STOPE NA DOBIT PRE OPOREZIVANJA**

	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobitak/gubitak prije oporezivanja	54.089	96.215
Obračun poreza po važećoj stopi 10%	<u>5.409</u>	<u>9.621</u>
Poreski efekat rashoda koje se ne priznaju u poreskom bilansu	-	7.918
Poreski efekti razlike amortizacije za poreske svrhe i računovodstvene amortizacije	-	-
Poreski efekti oporezivih prihoda koji nisu uključeni u finansijske izvještaje (povezana lica)	-	-
Poreski efekti prihoda koji nisu oporezivi (primljene dividende rezidenata)	-	-
Prenosivi poreski krediti za ulaganja u OS	-	-
Kursne razlike	-	-
Poreske olakšice (iskorišćene i efekat novih)	-	-
PORESKI EFEKTI ISKAZANI U BILANSU USPJEHA	<u>5.409</u>	<u>17.539</u>
 C. EFEKTIVNA PORESKA STOPA	 <u>10,00</u>	 <u>18,20</u>

18.4. KOMBANK INVEST AD Beograd

KOMBANK INVEST AD Beograd u 2008. godini nije imao obavezu po osnovu poreza na dobit, obzirom da je iskazao negativan finansijski rezultat u bilansu uspeha.

**19. GUBITAK OD SMANJENJA ODLOŽENIH PORESKIH SREDSTAVA I KREIRANJA
ODLOŽENIH PORESKIH OBAVEZA**

	31. decembar	
U hiljadama dinara	2008.	2007.
Gubitak od smanjenja odloženih poreskih sredstava i kreiranja odloženih poreskih obaveza	<u>30.851</u>	<u>3.633</u>
	<u>30.851</u>	<u>3.633</u>

Obračun odložene poreske obaveze po propisanoj stopi na privremenu razliku u vrednosti osnovnih sredstava na dan 31. decembra 2008. godine zahtevao je iskazivanje dodatnog iznosa od 5.095 hiljade dinara.

Smanjenje poreskih sredstava po osnovu dugoročnih rezervisanja za primanja zaposlenih po stopi od 10% iznosilo je za 501 hiljada dinara.

Smanjenje poreskih sredstava za direktno namirenje tekućeg poreza korišćenjem dela poreskog kredita po osnovu investicionih ulaganja iz ranijih godina iznosi 25.255 hiljada dinara.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

**20. DOBITAK OD KREIRANJA ODLOŽENIH PORESKIH SREDSTAVA I SMANJENJA
ODLOŽENIH PORESKIH OBAVEZA**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Dobitak od kreiranja odloženih poreskih sredstava i smanjenja odloženih poreskih obaveza	1.397	36.268
	1.397	36.268

21. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>U dinarima</i>		
Žiro račun	24.504.643	992.988
Gotovina u blagajni	1.515.681	1.391.334
	26.020.324	2.384.322
<i>U stranoj valuti</i>		
Devizni računi	3.294.876	2.687.639
Gotovina u blagajni u stranoj valuti	1.165.062	1.788.173
Gotovinski ekvivalenti u str.valuti - čekovi poslani na naplatu	30.255	32.025
Ostala novčana sredstva	44.819	21.230
	4.535.012	4.529.067
Zlato i ostali plemeniti metali	99	99
UKUPNO	30.555.435	6.913.488

Komercijalna banka AD Beograd

Obavezna rezerva kod Narodne banke Srbije predstavlja minimalnu rezervu dinarskih sredstava obračunatu u skladu sa Odlukom o obaveznoj rezervi kod NBS. Ova sredstva se mogu koristiti za likvidnost.

U skladu sa propisima Narodne banke Srbije, Banka je dužna da održava minimalno mesečno stanje na svom žiro računu u visini obračunate obavezne dinarske rezerve, odnosno prosečno dnevno stanje u visini od 100% obračunate obavezne dinarske rezerve.

U periodu 18. decembra 2008. godine do 17. januara 2009. godine Banka nije ostvarila prosek propisane dinarske obavezne rezerve i po tom osnovu je platila kamatu NBS u iznosu 4.073 hiljade dinara.

Banka nije imala prekoračenja propisanih limita u toku 2008. godine. Godišnja kamatna stopa NBS na iznos ostvarenog prosečnog dnevnog stanja izdvojene dinarske obavezne rezerve iznosila je 2,5%

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

22. OPOZIVI DEPOZITI I KREDITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>u dinarima</i>		
Depoziti viškova likvidnih sredstava	-	4.400.000
Kreditni po repo transakcijama	-	9.800.000
	<u>-</u>	<u>14.200.000</u>
<i>u stranoj valuti</i>		
Obavezna rezerva kod NBS	19.512.049	27.292.662
Opozivi depoziti i obavezne rezerve kod centralnih banaka C. Gore i BiH	3.435.536	376.899
	<u>22.947.585</u>	<u>27.669.561</u>
UKUPNO	<u><u>22.947.585</u></u>	<u><u>41.869.561</u></u>

Komercijalna banka AD Beograd

Obavezna rezerva u stranoj valuti predstavlja minimalnu deviznu rezervu u skladu sa Odlukom o obaveznoj rezervi kod NBS i izračunava se na osnovu prosečnog iznosa obavezne devizne rezerve u toku jednog kalendarskog meseca. Banka je dužna da 40% obračunate obavezne devizne rezerve drži u dinarima na svom redovnom dinarskom žiro računu.

U periodu 18. septembra do 17. oktobra 2008. godine, Banka nije imala prosek propisane devizne obavezne rezerve i po tom osnovu je platila kamatu NBS u iznosu od 4.098 hiljada dinara (45.943,63 EUR).

Na obaveznu rezervu u stranoj valuti Banka ne ostvaruje kamatu.

Komercijalna banka AD Budva

Obavezna rezerva kod Centralne banke Crne Gore predstavlja rezervu sredstava obračunatu u skladu sa Odlukom o obaveznoj rezervi kod CB CG. Od izdvojenih sredstava 50% se može koristiti za održavanje dnevne likvidnosti po kamati od 11% na godišnjem nivou ako ne vrate sredstva u istom danu.

Za obračun obavezne rezerve primjenjuju se diferencijelne stope i to 19% na depozite po viđenju i depozite oročene do 180 dana i 2% na depozite oročene preko 180 dana.

Prema Zakonu o mjerama za zaštitu bankarskog sistema koji je donijela Skupština Crne Gore (Sl.CG 64/08 od 27. oktobra 2008. godine), Banke koje imaju problema sa likvidnošću u periodu finansijske krize mogu koristiti izdvojena sredstva obavezne rezerve kod CB CG u visini od 50% na period duži od jednog dana, a najduže sedam radnih dana u toku jednog mjeseca, po kamatnoj stopi od 5% na godišnjem nivou.

Banka nije koristila sredstva obavezne rezerve u toku 2008. godine. Godišnja kamatna stopa CB CG na iznos 50% ostvarenog prosečnog dnevnog stanja izdvojene obavezne rezerve iznosila je 1%.

Komercijalna banka AD Banja Luka

U skladu sa Odlukom Centralne banke BiH o utvrđivanju i održavanju obaveznih rezervi, banka je dužna da obračunava i održava obaveznu rezervu na depozite i pozajmljena sredstva u visini 18%. Ova rezerva se može koristiti za likvidnost. Centralna banka BiH isplaćuje naknadu na iznos ukupnih sredstava na računu kod Centralne banke po stopi od 1% na godišnjem nivou.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

**23. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU KAMATA, NAKNADA, PRODAJE, PROMENE FER VREDNOSTI
DERIVATA I DRUGA POTRAŽIVANJA**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Potraživanja za kamatu i naknadu u dinarima</i>		
- kamata	1.152.907	920.761
- naknada	101.850	78.953
Potraživanja po osnovu prodaje u dinarima	0	832
Druga potraživanja u dinarima - zakupnina	135.287	34.578
Ispravka vrednosti u dinarima	(775.138)	(652.907)
	614.906	382.217
<i>Potraživanja za kamatu i naknadu u str.valuti</i>		
- kamata	332.146	260.186
- naknada	6.321	3.257
Ispravka vrednosti u str.valuti	(232.294)	(167.344)
	106.173	96.099
UKUPNO	721.079	478.316

24. DATI KREDITI I DEPOZITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Kreditni dati u dinarima</i>		
Po transakcionim računima	4.370.402	2.987.371
Potrošački krediti	3.877.617	14.435.977
Kreditni za obrtna sredstva	21.012.799	9.690.895
Izvozni krediti	1.580.433	2.095.417
Investicioni krediti	15.914.808	10.129.663
Stambeni krediti	15.589.844	7.362.515
Ostali krediti	38.735.112	18.617.576
Ispravka vrednosti kredita u dinarima	(6.425.451)	(5.511.413)
	94.655.564	59.808.001
<i>Kreditni dati u str.valuti</i>		
za plaćanje uvoza robe i usluga iz inostranstva	4.885.183	3.374.713
Kreditni za kupovinu nepokretnosti	2.388.374	1.248.453
Plasmani koji se odobravaju i dospevaju u roku 1dana	217.508	0
Ostali krediti u str.valuti	16.987.932	14.331.523
Ispravka vrednosti kredita u str.valuti	(2.639.979)	(1.939.672)
	21.839.018	17.015.017
<i>Dati ostali i namenski depoziti u str.valuti</i>		
Ostali dati depoziti u str.valuti	246.873	21.779.582
Namenski depoziti u str.valuti dati u skladu sa propisima	-	3.169
Ostali namenski depoziti u str.valuti	-	83.808
Ispravka vrednosti depozita u str.valuti	(166.398)	(142.131)
	80.475	21.724.428
	116.575.057	98.547.446

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

24. DATI KREDITI I DEPOZITI (nastavak)

Kreditni do jedne godine u dinarima i stranoj valuti su odobravani na period od jednog meseca do jedne godine, uz kamatne stope na mesečnom nivou u rasponu od 0,90% do 2,45% mesečno.

Kreditni preko jedne godine u dinarima i stranoj valuti su odobravani na period do maksimum trideset godina, uz godišnju kamatnu stopu u rasponu od 4% do 25%.

Koncentracija ukupno plasiranih kredita komitentima od strane članica Grupe, značajna je kod sledećih delatnosti:

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Poljoprivreda, lov, šumarstvo, vodoprivreda i ribarstvo	3.650.159	2.770.870
Vađenje ruda i kamena i prerađivačka industrija	21.934.246	16.174.029
Proizvodnja i snabdevanje el.energijom, gasom i vodom	385.253	154.402
Građevinarstvo	6.829.288	4.162.330
Trgovina na veliko i trgovina na malo, opravka motornih vozila, motocikala i predmeta za ličnu upotrebu i domaćinstvo	25.999.671	16.931.388
Hoteli i restorani, saobraćaj i veze	3.557.731	2.476.718
Finansijsko posredovanje	1.641.084	22.094.875
Aktivnosti u vezi sa nekretninama, iznajmljivanje i poslovne aktivnosti	5.681.727	3.092.509
Državna uprava i odbrana, obavezno socijalno i pen.osiguranje	2.007.432	777.628
Obrazovanje, zdravstveni i socijalni rad	665.627	118.171
Stanovništvo i preduzetnici	39.063.902	26.869.496
Ostalo	5.158.937	2.925.030
	116.575.057	98.547.446

Rizici i neizvesnosti

Rukovodstva članica Grupe su izvršila rezervisanja za potencijalne kreditne gubitke na osnovu svih poznatih i predvidljivih rizika na datum sastavljanja finansijskih izveštaja. Kreditni portfolio Grupe obuhvata značajan broj dužnika koji su u procesu privatizacije i restrukturiranja za koji se očekuje da će rezultirati u potpunom ili delimičnom izmirivanju obaveza prema članicama Grupe. Klasifikacija ovih potraživanja je izvršena na osnovu poslednjih raspoloživih finansijskih informacija, kao i na osnovu očekivanih efekata procesa restrukturiranja. Ukoliko ovi efekti ne rezultiraju u mogućnostima izmirivanja obaveza prema članicama Grupe, potraživanja Grupe su najvećim delom obezbeđena hipotekama i fiducijama na nepokretnostima dužnika, kao i zalogom na pokretnoj imovini. U slučaju da ove aktivnosti preduzete od strane rukovodstva članica Grupe ne daju očekivane rezultate, u narednim izveštajnim periodima će biti nepohodno da se izdvoje dodatna rezervisanja za moguće gubitke po osnovu procene nenaplativosti.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

25. HARTIJE OD VREDNOSTI (BEZ SOPSTVENIH AKCIJA)

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>u dinarima</i>		
HOV po fer vrednosti kroz bilans uspeha	18.394	114.235
HOV koje se drže do dospeća	133.548	130.500
Ispravka vrednosti HOV u dinarima	(53)	(979)
	<u>151.889</u>	<u>243.756</u>
<i>u stranoj valuti</i>		
Hov po fer vrednosti kroz bilans uspeha u str.valuti	216.522	191.677
	<u>216.522</u>	<u>191.677</u>
UKUPNO	<u>368.411</u>	<u>435.433</u>

26. UDELI (UČEŠĆA)

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Učešća u dinarima		
Učešće u kapitalu banaka i finansijskih organizacija	138.816	268.023
Učešće u kapitalu preduzeća i drugih pravnih lica	449.925	709.946
Učešće u kapitalu stranih lica u inostranstvu	72.613	-
Ispravka vrednosti	(381.730)	(391.919)
	<u>279.624</u>	<u>586.050</u>

Ispravka vrednosti drugih učešća u kapitalu u iznosu od 381.730 hiljada dinara odnosi se na obezvređenje 100% nabavne vrednosti za ona učešća koja nemaju tržišnu vrednost.

27. OSTALI PLASMANI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Ostali plasmani u dinarima</i>		
Kupljeni plasmani - faktoring	10.516	-
Plasmani po osnovu akceptiranja, avaliranja i izvršenih plaćanja po garancijama	780.171	698.466
Ostali plasmani	1.270.253	194.567
Ispravka vrednosti ostalih plasmana u dinarima	(812.891)	(740.330)
	<u>1.248.049</u>	<u>152.703</u>
<i>Ostali plasmani u str.valuti</i>		
Plasmani po osnovu akceptiranja, avaliranja i izvršenih plaćanja po garancijama	149.614	83.532
Pokriveni akreditivi i druga jemstva	455.625	244.682
Ostali plasmani u str.valuti	2.518.613	1.599.580
Ispravka vrednosti ostalih plasmana u str.valuti	(1.703.205)	(1.523.740)
	<u>1.420.647</u>	<u>404.054</u>
UKUPNO	<u>2.668.696</u>	<u>556.757</u>

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

28. NEMATERIJALNA ULAGANJA

Nematerijalna ulaganja

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Licence i softver	166.644	133.866
Nematerijalna ulaganja u pripremi	227.347	10.040
Ispravka vrednosti	(58.337)	(26.233)
	<u>335.654</u>	<u>117.673</u>

Promene na nematerijalnim ulaganjima

	U hiljadama dinara				
	Licence i softver	Avansi za nematerijalna ulaganja	Ulaganje na tuđim osnovnim sredstvima	Ostala nematerijalna ulaganja u pripremi	UKUPNO
Nabavna vrednost					
Stanje na dan 31. decembra 2007.	133.866	68.533	89.450	10.040	301.889
Korekcija poč.stanja - prenos na grupu ostalih potr. i osnov sredstava	-	(68.533)	(89.450)	-	(157.983)
Korigovano poč.stanje	<u>133.866</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>10.040</u>	<u>143.906</u>
Povećanje	12.904	-	-	230.902	243.806
Revalorizacija	-	-	-	-	-
Prenosi	13.595	-	-	(13.595)	-
Prodaja, otuđenja i rashodovanja	6.279	-	-	-	-
Ostalo	-	-	-	-	-
Stanje na dan 31. decembra 2008.	<u>166.644</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>227.347</u>	<u>393.991</u>
Ispravka vrednosti					
Stanje na dan 31. decembra 2007.	26.233	-	11.628	-	37.861
Korekcija poč.stanja - prenos na grupu ostalih potr. i osnov sredstava	0	0	(11.628)	0	(11.628)
Korigovano poč.stanje	<u>26.233</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>26.233</u>
Amortizacija za 2008.god.	29.398	-	-	-	29.398
Revalorizacija	-	-	-	-	-
Prodaja, otuđenja i rashodovanja	-	-	-	-	-
Ostalo	-	-	-	-	-
Kursne razlike	2.706	-	-	-	2.706
Stanje na dan 31. decembra 2008.	<u>58.337</u>	<u>0 0</u>	<u>0 0</u>	<u>0</u>	<u>58.337</u>
Neotpisana vrednost na dan:					
31.decembra 2008.godine	<u>108.307</u>	-	-	<u>227.347</u>	<u>335.654</u>
31.decembar 2007.godine	<u>107.633</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>10.040</u>	<u>117.673</u>

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

29. OSNOVNA SREDSTVA I INVESTICIONE NEKRETNINE

Promene na osnovnim sredstvima i investicionim nekretninama

	U hiljadama dinara				
	Nekretnine	Oprema	Investicije u toku	Investicione nekretnine	U K U P N O
Nabavna vrednost					
Stanje na dan 31. decembra 2007.	4.119.140	2.118.281	59.078	2.608.852	8.905.351
Korekcija poč.stanja - ulaganja na tuđ. osnov.sreds	86.936				86.936
Korigovano poč.stanje	<u>4.206.076</u>	<u>2.118.281</u>	<u>59.078</u>	<u>2.608.852</u>	<u>8.992.287</u>
Povećanje	1.051	44.565	682.149		727.765
Revalorizacija					0
Prenosi	192.880	417.041	(632.866)		(22.945)
Otuđenja i rashodovanje	(2.527)	(146.322)			(148.849)
Ostalo	167.552			(258.674)	(91.122)
Kursne razlike	19.506	25.540	2		45.048
Stanje na dan 31. decembra 2008.	<u>4.584.538</u>	<u>2.459.105</u>	<u>108.363</u>	<u>2.350.178</u>	<u>9.502.184</u>
Ispravka vrednosti					
Stanje na dan 31. decembra 2007.	340.059	1.115.085		108.823	1.563.967
Korekcija poč.stanja - ulaganja na tuđ. osnov.sreds	11.263				11.263
Korigovano poč.stanje	<u>351.322</u>	<u>1.115.085</u>		<u>108.823</u>	<u>1.575.230</u>
Amortizacija za 2008.god.	108.347	293.406		33.603	435.356
Revalorizacija					0
Otuđenja i rashodovanje	(404)	(138.781)			(139.185)
Ostalo	(10.264)			(1.470)	(11.734)
Kursne razlike	2.110	12.245			14.355
Stanje na dan 31. decembra 2008.	<u>451.111</u>	<u>1.281.955</u>	<u>0</u>	<u>140.956</u>	<u>1.874.022</u>
Neotpisana vrednost na dan:					
31.decembra 2008.godine	<u>4.133.427</u>	<u>1.177.150</u>	<u>108.363</u>	<u>2.209.222</u>	<u>7.628.162</u>
31.decembar 2007.godine	<u>3.854.754</u>	<u>1.003.196</u>	<u>59.078</u>	<u>2.500.029</u>	<u>7.417.057</u>

Na dan 31. decembar 2008 .godine Grupa koristi opremu sadašnje vrednosti 65.920 hiljada dinara, uzetu pod zakup po osnovu ugovora o finansijskom lizingu, dok ukupne obaveze po finansijskom lizingu na dan 31. decembar 2008. godine iznose 54.873 hiljada dinara.

Grupa nema građevinske objekte pod hipotekom radi obezbeđenja otplate kredita.

Usled nepotpunih katastarskih knjiga, na dan 31. decembra 2008. godine, Matična banka za građevinske objekte sadašnje vrednosti 732.371 hiljada dinara još uvek nema dokaze o vlasništvu. Rukovodstvo je preduzelo sve neophodne mere radi pribavljanja vlasničkih listova.

Matična banka je od 01. januara 2005 .godine priznala izvršenu revalorizaciju (procenu nezavisnog procenjivača) za nepokretnosti u vlasništvu Banke. Metod revalorizacije će se primenjivati u budućem periodu.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

29. OSNOVNA SREDSTVA I INVESTICIONE NEKRETNINE (nastavak)

Grupa je procenila, na osnovu mišljenja stručne službe, da nema potrebe za vršenjem nezavisne procene nekretnina za 2008. godinu.

Rukovodstvo smatra da je sadašnja vrednost nekretnina i opreme na dan 31. decembra 2008. godine prikazana po tržišnoj vrednosti.

Na osnovu izvršenog godišnjeg popisa rashodovano je osnovnih sredstava sadašnje vrednosti u iznosu od 5.297 hiljada dinara.

**30. STALNA SREDSTVA NAMENJENA PRODAJI I SREDSTVA POSLOVANJA KOJA SE
OBUSTAVLJA**

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Stalna sredstva namenjena prodaji	79.387	-
	<u>79.387</u>	<u>-</u>

Grupa je u postupku prodaje deset nekretnina za koje je procenila da joj nisu neophodne u daljem poslovanju.

31. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA

Odložena poreska sredstva se odnose na poreske kredite po osnovu ulaganja u investicije i oporezive privremene razlike po osnovu rezervisanja za otpremnine zaposlenih i rezervisanja za sudske sporove.

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Odložena poreska sredstva	261.056	183.026
Odložene poreske obaveze	73.492	68.246
Neto	<u>187.564</u>	<u>114.780</u>

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

32. OSTALA SREDSTVA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Ostala potraživanja u dinarima</i>		
Potraživanja po osnovu datih avansa za obrtna sredstva	13.014	4.962
Potraživanja po osnovu avansa datih za trajna ulaganja	6.859	71.563
Potraživanja od zaposlenih	1.516	3.611
Potraživanja po osnovu pretplaćenih poreza i doprinosa	1.045	554
Potraživanja za više plaćen porez na dobit	193.064	53.549
Ostala potraživanja iz operativnog poslovanja	356.124	215.123
Prolazni privremeni računi	(26.983)	(11.764)
Potraživanja u obračunu	283.731	190.827
Ispravka vrednosti ostalih potraživanja	(19.792)	(11.113)
	808.578	517.312
<i>Ostala potraživanja u stranoj valuti</i>		
Potraživanja za avanse za obrtna sredstva	11	-
Potraživanja od zaposlenih	728	885
Ostala potraživanja iz operativnog poslovanja	134.196	103.893
Prolazni privremeni računi	1.762	(31.795)
Potraživanja u obračunu	44.489	44.020
Ispravka vrednosti ostalih potraživanja	(35.005)	(27.321)
	146.181	89.682
<i>Aktivna vremenska razgraničenja u dinarima</i>		
Razgraničena potraživanja za obračunatu kamatu	99.458	72.869
Razgraničena potraživanja za ostale obračunate prihode	346	567
Razgraničeni ostali troškovi	84.446	99.090
Ostala aktivna vremenska razgraničenja	247	149
	184.497	172.675
<i>Aktivna vremenska razgraničenja u stranoj valuti</i>		
Razgraničena potraživanja za obračunatu kamatu	70.761	53.523
Razgraničena potraživanja za ostale obračunate prihode	-	1.664
Razgraničeni ostali troškovi u stranoj valuti	17.455	5.572
Ostala aktivna vremenska razgraničenja	1.660	7.886
	89.876	68.645
<i>Zalihe</i>		
Zalihe materijala	26.262	38.789
Zalihe alata i inventara	3.604	639
Sredstva stečena naplatom potraživanja	227.115	26.482
Inventar u upotrebi	138.534	109.098
Ispravka vrednosti zaliha	(142.944)	(109.235)
	252.571	65.773
UKUPNO	1.481.703	914.087

Komercijalna banka AD Beograd

Materijalne vrednosti premljene po osnovu naplate potraživanja u iznosu od 23.802 hiljada dinara odnose se na:

- Lokal u Novom Pazaru, Kej skopskih žrtava 44 u vrednosti od 9.156 hiljada dinara (površine 82,95 m²) i
- Gnjilica, njiva sedme klase, površine 26,38 ari, u vrednosti od 211 hiljada dinara
- Poljoprivredno gazdinstvo vrednosti 14.043 hiljada dinara
- Oprema (Novi Pazar), vrednosti 392 hiljada dinara

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

32. OSTALA SREDSTVA (nastavak)

Za navedene objekte Banka poseduje vanknjižno vlasništvo. Rukovodstvo Banke preduzima sve neophodne mere radi prodaje stečenih sredstava.

Na osnovu propisa NBS materijalne vrednosti primljene na osnovu naplate potraživanja banka je dužna da otuđi ili nameni za sopstvenu upotrebu u roku od dvanaest meseci od dana sticanja. U slučaju prekoračenja propisanog roka banka je dužna da izvrši rezervisanje od 100%.

Komercijalna banka AD Budva

Na osnovu propisa CB CG materijalne vrijednosti primljene na osnovu naplate potraživanja banka je dužna da otuđi ili nameni za sopstvenu upotrebu u roku od dvadesetčetiri meseca od dana sticanja. U slučaju prekoračenja propisanog roka banka je dužna da traži saglasnost CB CG za produženje istog. Rezervisanje za stečenu aktivu iznose 1%.

Sredstva za prodaju u iznosu od 203.313 hilj. dinara čine nepokretnosti stečene naplatom potraživanja, realizacijom fiducija na nepokretnostima.

33. TRANSAKCIONI DEPOZITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
- u dinarima	17.357.692	18.120.125
- u stranoj valuti	13.543.278	11.362.442
	30.900.970	29.482.567

Depoziti po viđenju u dinarima, najvećim delom, predstavljaju stanja transakcionih depozita preduzeća, i drugih pravnih lica. Odlukom o kamatnim stopama za 2008. godinu ovi depoziti su kamatonosni. U zavisnosti od nivoa prosečnog mesečnog stanja na transakcionim računima komitenata kamatna stopa iznosi od 0,5 do 2% na godišnjem nivou.

Depoziti po viđenju preduzeća i nerezidenata u stranoj valuti su nekamatonosni u Matičnoj banci, izuzev kod specifičnih poslovnih aranžmana. Ostale članice grupe imaju stope od 0,25%.

Dinarski a vista štedni ulozu stanovništva su deponovani uz kamatnu stopu do 2,5% na godišnjem nivou. Devizni a vista štedni ulozu stanovništva su deponovani uz kamatnu stopu od 1,0% do 1,2% na godišnjem nivou.

34. OSTALI DEPOZITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Depoziti u dinarima		
Štedni depoziti	1.262.846	1.340.690
Depoziti po osnovu datih kredita	138.057	163.799
Namenski depoziti	741.197	468.778
Ostali depoziti	29.068.719	28.941.614
	31.210.819	30.914.881
Depoziti u str.valuti		
Štedni depoziti	67.144.554	60.084.939
po osnovu datih kredita	1.158.717	3.626.735
Namenski depoziti	800.050	1.685.749
Ostali depoziti	13.372.697	5.969.918
	82.476.018	71.367.341
UKUPNO	113.686.837	102.282.222

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

34. OSTALI DEPOZITI (nastavak)

Kratkoročni depoziti preduzeća u dinarima su deponovani uz kamatnu stopu u rasponu od 8,5% do 10,90% na godišnjem nivou, u zavisnosti od datuma dospeća.

Kratkoročni depoziti preduzeća u stranoj valuti su deponovani uz kamatnu stopu u rasponu od 1% do 4,70% na mesečnom nivou.

Kratkoročni depoziti stanovništva u dinarima deponovani su uz kamatne stope u rasponu od 7% do 10,00 % na godišnjem nivou, a u stranoj valuti od 1,8 do 6,25% na godišnjem nivou.

Dugoročni depoziti stanovništva u dinarima deponovani su uz kamatne stope u rasponu od 12,00 % do 16,00 % na godišnjem nivou, a u stranoj valuti od 3% do 7,35 % na godišnjem nivou.

Dugoročni depoziti preduzeća u dinarima deponovani su uz kamatne stope u rasponu od 10,30 do 10,90% na godišnjem nivou, a u stranoj valuti od 1,25,% do 3,35% na godišnjem nivou.

35. PRIMLJENI KREDITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Primljeni krediti u dinarima		
Overnight krediti	1.437.243	11.014
Primljeni krediti	4.367	5.459
Ostale fin.obaveze	-	540
	1.441.610	17.013
Primljeni krediti u str.valuti		
Ostale finansijske obaveze u stranoj valuti	63.378	23.547
	63.378	23.547
UKUPNO	1.504.988	40.560

36. OBAVEZE PO OSNOVU KAMATA, NAKNADA I PROMENE VREDNOSTI DERIVATA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Kamate i naknade u dinarima		
Obaveze po osnovu kamata	184.867	61.047
Obaveze po osnovu naknada i provizija	6.861	6.300
	191.728	67.347
Kamate i naknade u stranoj valuti		
Obaveze po osnovu kamata	9.246	12.253
	9.246	12.253
UKUPNO	200.974	79.600

37. REZERVISANJA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Rezervisanja za potencijalne odlive sredstava po sudskim sporovima	285.348	277.610
Rezervisanja za otpremnine zaposlenima	345.088	336.154
Rezervisanja za potencijalne gubitke po preuzetim potencijalnim obavezama (vanbilansna aktiva)	470.955	559.983
UKUPNO	1.101.391	1.173.747

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

37. REZERVISANJA (nastavak)

Promene na rezervisanjima

U hiljadama dinara	31. decembar	
	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Rezervisanja za potencijalne odlive sredstava po sudskim sporovima		
Stanje na početku perioda	277.610	401.072
Korišćenje rezervisanja		(209.085)
Izdvajanje	<u>7.738</u>	<u>85.623</u>
Stanje na kraju perioda	<u>285.348</u>	<u>277.610</u>
Rezervisanja za otpremnine zaposlenima		
Stanje na početku perioda	336.154	51.134
Izdvajanja u toku godine	<u>8.934</u>	<u>285.020</u>
Stanje na kraju perioda	<u>345.088</u>	<u>336.154</u>
Rezervisanja za potencijalne gubitke po preuzetim potencijalnim obavezama		
Stanje na početku perioda	559.983	705.944
Izdvajanja - ukidanja u toku godine	<u>(89.028)</u>	<u>(145.961)</u>
Stanje na kraju perioda	<u>470.955</u>	<u>559.983</u>

38. OBAVEZE ZA POREZE

U hiljadama dinara	31. decembar	
	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Obaveze za PDV	7.455	4.800
Obaveze za druge poreze i doprinose	<u>65.865</u>	<u>71.569</u>
	<u>73.320</u>	<u>76.369</u>

39. OBAVEZE IZ DOBITKA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Obaveze iz dobitka	4.040	4.918
Obaveze za porez na dobit	<u>6.715</u>	<u>19.410</u>
	<u>10.755</u>	<u>24.328</u>

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

40. OSTALE OBAVEZE

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>Ostale obaveze u dinarima</i>		
Obaveze prema dobavljačima	157.453	147.838
Obaveze po osnovu primljenih avansa	3.182	250
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga	54.873	71.496
Obaveze po primljenim sredstvima, po poslovima za račun i ime komitenata	-	156.510
Ostale obaveze iz poslovnog odnosa	22.151	18.098
Obaveze u obračunu	172.702	90.580
Prolazni privremeni računi	(16.336)	(68.828)
	394.025	415.944
Obaveze po osnovu pr. i pov. poslova	304	0
Ostale obaveze prema zaposlenima	4.159	3.591
	4.463	3.591
Razgraničene obaveze za obračunatu kamatu	40.863	8.546
Razgraničeni prihodi kamata	22.360	23.495
Razgraničeni prihodi za potraživanja iskazana po amortizovanoj vrednosti primenom efektivne kamatne stope	601.914	504.528
Razgraničeni ostali prihodi	342.542	185.460
Ostala pasivna vremenska razgraničenja	353.861	173.988
	1.361.540	896.017
<i>Ostale obaveze u str.valuti</i>		
Obaveze prema dobavljačima u stranoj valuti	21.627	27.665
Obaveze po osnovu primljenih avansa	128.642	48.529
Obaveze po komisionim poslovima - kreditne linije	3.005.119	2.871.799
Ostale obaveze u str.valuti	810	5.776
Obaveze u obračunu	3.863.319	161.089
Prolazni privremeni računi	122.961	4.174
	7.142.478	3.119.032
Razgraničene obaveze za obračunatu kamatu	1.005.965	692.206
Razgraničene obaveze za ostale obračunate rashode	45.061	20.474
Razgraničeni prihodi od kamata u stranoj valuti	7.279	23.623
Razgran. prihodi za potraživanja iskazana po amort. vredn.	33.320	37.147
Razgarničeni ostali prihodi	41.733	32.192
Ostala pasivna vremenska razgraničenja	68.583	72.904
	1.201.941	878.546
UKUPNO	10.104.447	5.313.130

Obaveze po dugoročnim kreditima Matične banke najvećim delom se odnose na sledeće kreditne linije:

- prema Republici Srbiji po osnovu kredita od Evropske investicione banke za finansiranje projekata malih i srednjih preduzeća kao i finansiranje infrastrukturnih projekata opština malog i srednjeg obima u iznosu od 1.214.508 hiljada dinara,
- prema Republici Srbiji po osnovu kredita od Vlade Republike Italije za finansiranje projekata malih i srednjih preduzeća u iznosu od 1.593.718 hiljada dinara,
- prema Republici Srbiji po osnovu kredita od Evropske agencije za rekonstrukciju u iznosu od 44.750 hiljada dinara,

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

40. OSTALE OBAVEZE (nastavak)

- prema EFSE (Evropski fond za jugoistočnu Evropu) u iznosu od 35.288 hiljada dinara po osnovu kreditne linije odobrene u okvirnom iznosu od 4 miliona EUR-a i
- od italijanskih inemačkih banaka za finansiranje uvezene robe u ukupnom iznosu od 110.716 hiljada dinara.

Obaveze po dugoročnim kreditima Komercijalne banke AD Budva najvećim delom se odnose na sledeće kreditne linije:

- preko Vlade Crne Gore po osnovu dugoročnih kredita od Fonda za razvoj Crne Gore koje banka plasira krajnim korisnicima na rok do 3 godine u iznosu od 176.506,90 EUR-a i
- preko Vlade Crne Gore obaveze po osnovu dugoročnih kredita od Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća u iznosu od 115.000,00 EUR-a koje banka plasira krajnim korisnicima na rok do 7 godina.

41. AKCIJSKI KAPITAL

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Akcijski kapital	9.082.865	8.736.071
Emisione premije	7.979.714	4.442.455
	17.062.579	13.178.526

Komercijalna banka Ad Beograd

Akcijski kapital Banke formiran je inicijalnim ulozima akcionara i narednim emisijama novih akcija, kao i revalorizacijama do 31. decembra 2002. godine. Akcionari imaju pravo upravljanja Bankom, kao i pravo učešća u raspodeli dobiti.

Nova XX emisija običnih akcija realizovana je 14. marta 2008. godine :

- realizovano je 34.679 akcija nominalne vrednosti jedne akcije 10 hiljada dinara, osnov emisije – dokapitalizacija sa pravom preče kupovine.

Realizacijom ove emisije akcija Banka je ostvarila emisionu premiju u iznosu od 3.537.258 hiljada dinara.

Na dan 31. decembra 2008. godine vrednost akcijskog kapitala se sastoji od 908.282 akcije, nominalne vrednosti od 10 hiljada dinara sledeće strukture po broju :

- 870.931 običnih akcija i
- 37.351 prioritetnih akcija.

U toku 2008. godine isplaćene su dividende za prioritetne akcije iz ranijih godina, u iznosu od 57.726 hiljade dinara. Osnovna zarada po akciji iznosi 3.172 ili 31,7% na nominalnu vrednost obične akcije.

Banka nije emitovala druge kapitalne instrumente, tako da je umanjena zarada po akciji jednaka osnovnoj zaradi po akciji.

Kombank invest

Na osnovu odluke o osnivanju i dokapitalizaciji Društva za upravljanje investicionim fondom, u toku 2008. godine izvršene su dve emisije običnih akcija i to:

- 14.000 akcija nominalne vrednosti jedne akcije 10.000 dinara

Akcijski kapital Matične banke u zavisnim pravnim licima u potpunosti je konsolidovan.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

41. AKCIJSKI KAPITAL (nastavak)

Obaveze Banke koje se mogu konvertovati u kapital

Obaveze Matične banke, za koje rukovodstvo procenjuje da mogu biti predmet budućih emisija akcija po osnovu konverzije obaveza u kapital, u skladu sa Zakonom o regulisanju odnosa između SRJ i pravnih lica i banaka sa teritorije SRJ, koji su prvobitni dužnici ili garanti prema poveriocima Pariskog i Londonskog kluba, na dan 31. decembra 2008. godine iznose 5.583 hiljada dinara, odnosno USD 36.800,44 i EUR 36.891,72 i prikazane su u okviru dugoročnih kredita stranih banaka.

Adekvatnost kapitala

Matična banka je dužna da održava minimalni koeficijent adekvatnosti kapitala od 12% ustanovljen od strane Narodne banke Srbije, saglasno Bazelskoj konvenciji važećoj za sve banke. Koeficijent adekvatnosti kapitala Matične banke, na dan 31. decembra 2008. godine, izračunat na osnovu finansijskih izveštaja sastavljenih od rukovodstva Matične banke, iznosi 13,60 primenom poznatih odluka Narodne banke Srbije za 2008. godinu.

Na dan 31.12.2008. godine novčani kapital **Komercijalne banke AD Budva** je usaglašen sa propisanim minimumom u Republici Crnoj Gori. Definisani minimalni iznos novčanog kapitala iznosi 5.000 hiljada EUR-a.

Komercijalna banka AD Banja Luka je dužna da održava minimalni koeficijent adekvatnosti kapitala od 12% ustanovljen od strane Agencije za bankarstvo Republike Srpske, saglasno Bazelskoj konvenciji. Na dan 31.12.2008. godine pokazatelj adekvatnosti kapitala je bio iznad propisanog minimuma i iznosio 15,20%.

Pokazatelj adekvatnosti kapitala Grupe prema metodologiji NBS na dan 31.12.2008. godine iznosi 14,70 %.

42. REZERVE IZ DOBITI

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Rezerve iz dobiti	7.980	6.574
Ostale rezerve	362.751	359.941
Posebne rezerve iz dobiti za procenjene gubitke	4.640.722	1.856.518
Rezerve za opšte bankarske rizike	46.937	0
	5.058.390	2.223.033

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Promene na rezervama iz dobiti		
Stanje na početku perioda	2.223.033	1.208.948
Povećanje u toku godine		
– iz raspodele dobiti za 2008.godinu	2.735.934	783.000
- efekti primene MRS 39 i MRS 37 u zavisnim bankama	71.343	231.066
Kursne razlike	28.080	19
Stanje na kraju perioda	5.058.390	2.223.033

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

43. REVALORIZACIONE REZERVE

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Revalorizacione rezerve po osnovu promene vrednosti osnovnih sredstava	574.462	585.539
Revalorizacione rezerve po osnovu promene vrednosti HOV	73.917	246.503
	648.379	832.042
U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Promene na revalorizacionim rezervama		
Stanje na početku perioda	832.042	769.267
Povećanje/smanjenje u toku godine	(183.663)	62.775
Stanje na kraju perioda	648.379	832.042

Revalorizacione rezerve se odnose na dobitke po osnovu povećanja vrednosti nekretnina na osnovu procene izvršene od strane nezavisnog procenitelja i dobitke od HOV raspoloživih za prodaju.

44. DOBITAK

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Akumulirana dobit		
Konsolidovani akumulirani dobitak	192.001	3.287
Neraspoređeni dobitak tekuće godine	2.857.694	3.215.600
	3.049.695	3.218.887
Dobitak tekuće godine		
- dobitak iz redovnog poslovanja	2.910.639	3.210.646
- dobitak / gubitak od poreskih efekata	(52.945)	4.954
	2.857.694	3.215.600

Na osnovu propisa NBS dobici od prodaje revalorizovanih osnovnih sredstava u 2008. godine priznati su u neraspoređenom dobitku ranijih godina, u ukupnom iznosu od 201 hiljada dinara.

45. POSLOVI U IME I ZA RAČUN TREĆIH LICA

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Sredstva po poslovima u ime i za račun trećih lica	5.861.056	6.523.329

Sredstva po poslovima u ime i za račun trećih lica najvećim delom se sastoje od sredstava za komisione kredite Republike Srbije, grada Beograda i primljenih sredstava stranih donatora za mikro kredite.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

46. PREUZETE BUDUĆE OBAVEZE

a) Date garancije i druga jemstva, jemstva za obaveze, imovina za obezbeđenje obaveza, preuzete neopozive i druge obaveze

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
<i>U dinarima</i>		
Date garancije i druga jemstva	5.911.407	5.755.770
Preuzete neopozive obaveze za nepovučene kredite i plasmane	4.619.237	2.581.187
Ostale pruzete neopozive obaveze	9.024.376	9.327.772
	19.555.020	17.664.729
<i>U stranoj valuti</i>		
Date garancije i druga jemstva	5.641.994	4.176.915
Preuzete neopozive obaveze za nepovučene kredite i plasmane u str.valuti	445.659	477.748
Ostale neopozive obaveze u str.valuti	51.447	757.185
	6.139.100	5.411.848
UKUPNO	25.694.120	23.076.577

Za navedene garancije i potencijalne obaveze procenjena je rezerva za obezbeđenje od potencijalnih gubitaka u skladu sa MRS 37 u iznosu:

U hiljadama dinara	
- Matična banka	467.783
- Budva	53
- Banja Luka	1.317

Nije bilo obaveza po terminskim deviznim poslovima na dan 31. decembra 2008. godine i 31. decembra 2007. godine.

b) Sudski sporovi

Komercijalna banka AD Beograd

Na dan 31. decembra 2008. godine, potencijalne obaveze po osnovu sporova koji se vode protiv Banke iznose 1.465.184 hiljada dinara (broj predmeta 41 - vrednost pojedinačnih sporova iznad 100 hiljada dinara). Rukovodstvo Banke ne očekuje materijalno značajne gubitke u narednom periodu po osnovu ovih sporova. Banka ima rezervisanja za sudske sporove u iznosu od 277.610 hiljada dinara.

Pored toga Banka vodi sporove protiv trećih lica čiji najznačajniji deo čini 8.291.781 hiljada dinara (za 88 predmeta najveće pojedinačne vrednosti). Rukovodstvo Banke očekuje pozitivne ishode kod većine sporova.

Komercijalna banka AD Budva

Na dan 31. decembra 2008. godine, potencijalne obaveze po osnovu sporova koji se vode protiv Banke iznose 48.297 hiljada dinara (broj predmeta 9). Rukovodstvo Banke ne očekuje materijalno značajne gubitke u narednom periodu po osnovu ovih sporova. Banka ima rezervisanja za sudske sporove u iznosu od 7.466 hiljada dinara.

Pored toga Banka vodi sporove protiv trećih lica čija ukupna vrednost iznosi 50.378 hiljada dinara (za 15 predmeta). Rukovodstvo Banke očekuje pozitivne ishode kod većine sporova.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

**46. PREUZETE BUDUĆE OBAVEZE (nastavak)
b) Sudski sporovi (nastavak)**

Komercijalna banka AD Banja Luka

Na dan 31. decembar 2008. godine Komercijalna banka AD Banja Luka vodi 21 sudski spor protiv trećih lica po osnovu naplate kredita u iznosu od 73.116 hiljada dinara.

47. DRUGE VANBILANSNE POZICIJE

U hiljadama dinara	31. decembar	
	2008.	2007.
Potraživanja po suspendovanoj kamati		
- u dinarima	888.321	735.579
- u stranoj valuti	28.519	16.894
Druga vanbilansna aktiva	28.205.679	34.966.215
	29.122.519	35.718.688

Novim Pravilnikom o kontnom okviru i sadržaju računa u kontnom okviru za banke (Sl.glasnik RS 98/07 i 57/08) propisano je iskazivanje potraživanja za suspendovanu obračunatu kamatu u okviru vanbilansne evidencije.

Podaci za prethodnu godinu uvećani su za suspendovanu kamatu koja se nije iskazivala u bilansu stanja shodno važećoj regulativi.

48. USAGLAŠENOST SA ZAKONSKIM PARAMETRIMA

Grupa je dužna da uskladi obim svog poslovanja sa parametrima iz Zakona o bankama. Na dan 31. decembra 2008. godine svi pokazatelji su bili usklađeni sa propisanim parametrima.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

49. KAMATONOSNA I NEKAMATONOSNA AKTIVA I PASIVA GRUPE

	U hiljadama dinara		
	Kamatonosno	Nekamatonosno	Ukupno
Na dan 31. decembar 2008. godine			
AKTIVA			
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	25.017.161	5.538.274	30.555.435
Opozivi depoziti i krediti	3.133.484	19.814.101	22.947.585
Potraživanja po osnovu kamata naknada, prodaje, prodaje fer vredn., derivata i dr. potraživ.	0	721.079	721.079
Dati krediti i depoziti	116.575.057	0	116.575.057
HOV bez sopstvenih akcija	133.494	234.917	368.411
Udeli (učešća)	0	279.624	279.624
Ostali plasmani	2.206.217	462.479	2.668.696
Nematerijalna ulaganja	-	335.654	335.654
Osnovna sredstva i investicione nekretnine	-	7.628.162	7.628.162
Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslov. koje se obustavlja	-	79.387	79.387
Odložena poreska sredstva	-	187.564	187.564
Ostala sredstva	-	1.481.703	1.481.703
Gubitak iznad iznosa kapitala	-	-	-
I. Ukupno aktiva	147.065.413	36.762.944	183.828.357
PASIVA			
Transakcioni depoziti	29.654.603	1.246.367	30.900.970
Ostali depoziti	113.686.837	0	113.686.837
Primljeni krediti	1.453.438	51.550	1.504.988
Obaveze po osnovu HOV	-	-	-
Obaveze po osnovu kamata, naknada i promene vrednosti derivata	-	200.974	200.974
Rezervisanja	-	1.101.391	1.101.391
Obaveze za poreze	-	73.320	73.320
Obaveze iz dobitka	-	10.755	10.755
Obaveze po osnovu sredstava namenjenih prodaji i sredstava poslovanja koje se obustavlja	-	-	-
Odložene poreske obaveze	-	26	26
Ostale obaveze	3.005.119	7.099.328	10.104.447
Ukupan kapital	0	26.244.649	26.244.649
Akcijski i ostali kapital	-	17.062.579	17.062.579
Rezerve iz dobiti	-	5.058.390	5.058.390
Revalorizacione rezerve	-	1.073.985	1.073.985
Nerealizovani gubici po osnovu HOV raspolož.za prodaju	-	-	-
Dobitak	-	3.049.695	3.049.695
II. Ukupno pasiva	147.799.997	36.028.360	183.828.357
Neto izloženost riziku od promena kamatnih stopa na dan 31.12.2008.god.	(734.584)	734.584	0

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

50. DEVIZNI PODBILANS GRUPE

Naredna tabela prikazuje neto deviznu poziciju sredstava i obaveza Grupe:

U hiljadama dinara

	EUR	USD	Ostale valute	Ukupno devizni podbilans	Dinarski podbilans	Ukupno
Na dan 31. Decembra 2008. godine						
AKTIVA						
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	3.839.717	309.148	327.495	4.476.360	26.079.075	30.555.435
Opozivi depoziti i krediti	17.120.003	2.996.149	2.831.433	22.947.585	-	22.947.585
Potraživanja po osnovu kamata naknada, prodaje, prodaje fer vredn., derivata i dr. potraživ.	76.641	145	29.387	106.173	614.906	721.079
Dati krediti i depoziti	20.185.633	237.111	1.496.748	21.919.492	94.655.565	116.575.057
HOVI bez sopstvenih akcija	216.523	-	-	216.523	151.888	368.411
Udeli (učešća)	51	-	-	51	279.573	279.624
Ostali plasmani	992.839	427.807	-	1.420.646	1.248.050	2.668.696
Nematerijalna ulaganja	5.030	-	34.558	39.588	296.066	335.654
Osnovna sredstva i investicione nekretnine	218.961	-	117.860	336.821	7.291.341	7.628.162
Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslov. koje se obustavlja	-	-	-	-	79.387	79.387
Odložena poreska sredstva	1.480	-	-	1.480	186.084	187.564
Ostala sredstva	428.674	1.477	28.693	458.844	1.022.859	1.481.703
Gubitak iznad iznosa kapitala	0	0	0	0	0	0
Ukupno aktiva	43.085.552	3.971.837	4.866.174	51.923.563	131.904.794	183.828.357
PASIVA						
Transakcioni depoziti	11.837.598	647.185	914.828	13.399.611	17.501.359	30.900.970
Ostali depoziti	74.783.369	3.220.608	3.052.945	81.056.922	32.629.915	113.686.837
Primljeni krediti	60.215	1.624	1.182	63.021	1.441.967	1.504.988
Obaveze po osnovu HOV	-	-	-	-	-	-
Obaveze po osnovu kamata, naknada i promene vrednosti derivata	7.726	1.071	349	9.146	191.828	200.974
Rezervisanja	37.738	-	13.119	50.857	1.050.534	1.101.391
Obaveze za poreze	3.951	-	946	4.897	68.423	73.320
Obaveze iz dobitka	6.715	-	-	6.715	4.040	10.755
Obaveze po osnovu sredstava namenjenih prodaji i sredstava poslovanja koje se obustavlja	-	-	-	-	-	-
Odložene poreske obaveze	-	-	-	-	26	26
Ostale obaveze	8.130.137	79.659	118.012	8.327.808	1.776.639	10.104.447
Kapital	478.997	-	107.590	586.587	25.658.062	26.244.649
Ukupno pasiva	95.346.446	3.950.147	4.208.971	103.505.564	80.322.793	183.828.357
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2008.god.	(52.260.894)	21.690	657.203	(51.582.001)	51.582.001	0
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2007.god.	(15.446.250)	105.406	(1.170.115)	(16.510.959)	16.510.959	0

Dinarski plasmani i obaveze sa ugovorenom deviznom klauzulom iskazani su u koloni "dinarski podbilans".

U okviru ukupne pasive, devizne pozicije čine 56,31%.

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

51. IZVEŠTAJ PO SEGMENTIMA

A. BILANS STANJA

Na dan 31. decembra 2008. godine

U hiljadama dinara

	Beograd	Budva	Banja Luka	Kombank invest	Ukupno
AKTIVA					
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	29.725.717	590.135	239.583	0	30.555.435
Opozivi depoziti i krediti	19.512.049	604.103	2.831.433	0	22.947.585
Potraživanja po osnovu kamata naknada, prodaje, prodaje fer vredn., derivata i dr. potraživ.	658.615	32.749	29.387	328	721.079
Dati krediti i depoziti	104.708.795	5.335.597	6.518.665	12.000	116.575.057
HOV (bez sopstvenih akcija)	368.411	0	0	0	368.411
Udeli (učesća) kod nepovezanih pravnih lica	279.573	51	0	0	279.624
Ostali plasmani	2.648.404	20.292	0	0	2.668.696
Nematerijalna ulaganja	291.966	5.029	34.558	4.101	335.654
Osnovna sredstva i investicione nekretnine	7.291.341	218.961	117.860		7.628.162
Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja	79.387	0	0	0	79.387
Odložena poreska sredstva	186.084	1.480	0	0	187.564
Ostala sredstva	1.226.484	225.800	29.401	18	1.481.703
Gubitak iznad iznosa kapitala	0	0	0	0	0
Udeli (učesća) kod povezanih pravnih lica po metodu kapitala	0	0	0	0	0
Ukupno aktiva	166.976.826	7.034.197	9.800.887	16.447	183.828.357
PASIVA					
Transakcioni depoziti	25.405.999	1.142.993	4.351.978	0	30.900.970
Ostali depoziti	107.365.134	2.018.011	4.303.692	0	113.686.837
Primljeni krediti	1.452.325	51.550	1.112	1	1.504.988
Obaveze po osnovu HOV	0	0	0		0
Obaveze po osnovu kamata, naknada i promene vrednosti derivata	194.323	6.329	322		200.974
Rezervisanja	1.050.030	37.737	13.120	504	1.101.391
Obaveze za poreze	68.386	3.951	946	37	73.320
Obaveze iz dobitka	4.040	6.715	0	0	10.755
Obaveze po osnovu sredstava namenjenih prodaji i sredstava poslovanja koje se obustavlja	0	0	0	0	0
Odložene poreske obaveze	0	0	0	26	26
Ostale obaveze	9.754.530	236.116	113.256	545	10.104.447
Ukupno obaveze	145.294.767	3.503.402	8.784.426	1.113	157.583.708
KAPITAL					
Kapital	17.062.534	0	45	0	17.062.579
Rezerve iz dobiti	4.685.440	281.440	91.510	0	5.058.390
Revalorizacione rezerve	648.379	0	0	0	648.379
Nerealizovani gubici po osnovu HOV raspoloživih za prodaju	0	0	0	0	0
Dobitak	2.855.207	197.556	16.036		3.049.695
Gubitak do nivoa kapitala	0			19.104	0
Pozitivne kumulativne razlike po osnovu kursiranja inooperacija	425.606				425.606
UKUPAN KAPITAL	25.677.166	478.996	107.591	-19.104	26.244.649
UKUPNA PASIVA	170.971.933	3.982.398	8.892.017	-17.991	183.828.357
VANBILANSNE POZICIJE	59.365.257	381.648	930.790		60.677.695
Poslovi u ime i za račun trećih lica	5.861.056	0	0		5.861.056
Preuzete buduće obaveze	24.407.915	355.415	930.790		25.694.120
Druge vanbilansne pozicije	29.096.286	26.233	0		29.122.519

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

**51. IZVEŠTAJ PO SEGMENTIMA (nastavak)
B. BILANS USPEHA**

Za godinu koja se završava 31.decembra 2008.godine

	U hiljadama dinara				
	Beograd	Budva	Banja Luka	Kombank invest	Ukupno
Prihodi od kamata	10.882.308	523.762	514.686	1.011	11.921.767
Rashodi od kamata	4.624.382	49.194	178.912	15	4.852.503
Dobitak po osnovu kamata	6.257.926	474.568	335.774	996	7.069.264
Prihodi od naknada i provizija	3.065.448	152.745	111.509	2.290	3.331.992
Rashodi naknada i provizija	299.353	26.773	17.896	1.130	345.152
Dobitak po osnovu naknada i provizija	2.766.095	125.972	93.613	1.160	2.986.840
Neto dobitak po osnovu prodaje hartija od vrednosti po fer vrednosti kroz bilans uspeha	3.057				3.057
Neto dobitak po osnovu prodaje udela (učešća)	56.661				56.661
Neto prihodi od kursnih razlika		12.293			
Neto rashodi od kursnih razlika	3.723.992		11.815		3.723.514
Prihodi od dividendi i učešća	3.208				3.208
Ostali poslovni prihodi	191.281	45.664	513		237.458
Neto rashodi po osnovu indirektnih otpisa plasmana i rezervisanja	1.525.237	80.623	84.847	504	1.691.211
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi	3.401.414	143.317	126.690	18.609	3.690.030
Troškovi amortizacije	405.505	23.744	34.786	719	464.754
Operativni i ostali poslovni rashodi	3.585.731	144.367	158.759	2.081	3.890.938
Prihodi od promene vrednosti imovine i obaveza	17.901.425			240	17.901.665
Rashodi od promene vrednosti imovine i obaveza	11.887.067				11.887.067
Dobitak iz redovnog poslovanja	2.650.707	266.446	13.003		2.910.639
Gubitak iz redovnog poslovanja	0	0		19.517	0
Porez na dobit	0	18.082	5.409	0	23.491
Dobitak od kreiranih odloženih poreskih sredstava i smanjenja odloženih poreskih obaveza	0	1.397	0	0	1.397
Gubitak od smanjenja odloženih poreskih sredstava i kreiranja odloženih poreskih obaveza	30.365	460	0	26	30.851
DOBITAK	2.620.342	249.301	7.594		2.857.694
GUBITAK				19.543	

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

52. KONSOLIDOVANE POZICIJE POVEZANIH LICA

Bilans stanja

U hiljadama dinara

Zbirni nekonsolidovani bilans stanja	Iznos konsolidacije bilansa stanja	Konsolidovani bilans stanja
187.846.360	4.018.003	183.828.357
gotovina / obaveze	31.341	
plasmani / obaveze	1.644.674	
ulozi / kapital	2.341.988	

Bilans uspeha

U hiljadama dinara

Zbirni nekonsolidovani dobitak u Bilansu uspeha	Iznos konsolidacije iz bilansa uspeha		Konsolidovani dobitak
	prihodi	rashodi	
3.030.132	198.414	78.921	2.910.639
kamate	75.965	75.965	
naknade	1.618	1.618	
kursne razlike	119.493	-	
prihodi / rashodi od promene vredosti plasmana	1.337	1.337	

53. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA

Neusaglašeni izvodi otvorenih stavki

Na osnovu analize izvršenog redovnog Godišnjeg popisa na dan 31. decembra 2008.godine, Grupa ima neusaglašene izvode otvorenih stavki u iznosu od 147.799 hiljada dinara. Neusaglašeni izvodi za 244 klijenta u najvećem broju slučajeva se odnose na klijente protiv kojih se vode sudski sporovi.

Nerealizovane prioritetne dividene

Nerealizovane prioritetne dividende za isplatu u 2009. godini iznose:

- iz 2008. godine 44.821 hiljada dinara (12% na nominalnu vrednost prioritetnih akcija).

**NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE
FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2008. godine**

54. DEVIZNI KURSEVI

Devizni kursevi utvrđeni na međubankarskom sastanku deviznog tržišta primenjeni za preračun pozicija bilansa stanja u dinare (RSD) na dan 31. decembra 2008. i 2007. godine za pojedine glavne valute su:

	Zvanični kurs NBS		Prosečni kurs NBS	
	2008.	2007.	2008.	2007.
USD	62,9000	53,7267		
EUR	88,6010	79,2362	81,0050	79,9775
CHF	59,4040	47,8422		
BAM	45,3010	405128	41,4199	40,6378